



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ОБЩИНА ТЪРГОВИЩЕ

ТЕЛ.: 68 700; ФАКС: 62 212; E-MAIL: OBSHTINA@TARGOVISHTE.BG; WWW.TARGOVISHTE.BG

КАЛЕНДАР

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН БРОЙ 4/2012

12 май 2012 г. - 9.00 часа - включване на граждани и институции в националната кампания „Да изчистим България за един ден“

14 - 20 май 2012 г. - 235 традиционен пролетен панаир „Изложение Търговище 2012“

17 май 2012 г. - 9.30 часа, Стадиончето - Откриване Деня на Спорта в Търговище. Приветствие от кмета на община Търговище.

ПРОГРАМА

235 ТРАДИЦИОНЕН ПРОЛЕТЕН ПАНАИР „ИЗЛОЖЕНИЕ ТЪРГОВИЩЕ 2012“

14 май /понеделник/

Пресконференция

10.30 часа, пресцентър „Изложение 2012“, ХГ „Н. Маринов“

Официално откриване на традиционния пролетен панаир

„Изложение Търговище 2012“

11.30 часа, пред ХГ „Н. Маринов“

„С песничките на дядо Васил“ - представяне творчеството и новите книги, посветени на детския писател Васил Стоянов, по случай 132 години от неговото рождение. Детски празник

17.00 часа, РБ „П. Стъпов“

„Среща в „Споменът“ - спектакъл на трупата на Нешка Робева

20.00 часа, естрада „Борово око“

15 май /вторник/

„Медиите срещу властта“ - футболна среща между представителите на институции и СМИ

16.30 часа, Стадиончето

„Млади творци представят Търговище“ - среща с наградените на национални литературни конкурси.

Литературно четене.

17.00 часа, фойе РБ „П. Стъпов“

I like to be in America - мюзикъл по филма „Уестсайдска история“ на Колегиум за камерна музика „АРСМУЗИКА ШУМЕН“

18.30 часа, концертна зала НЧ „Напредък“

16 май /сряда/

„Рисунки върху вода“ - уъркшоп за деца

14.00 часа, пред РБ „П. Стъпов“

45 години Целодневна детска градина NN№5

„Червена шапчица“. Празничен концерт.

17.00 часа концертна зала НЧ „Напредък“

„Трите баби“ по Елин Пелин - спектакъл на

Театрална работилница „Сръчковци“ към ОДК

16.00 часа, зала Школа за изобразителни

изкуства

„Светът е малък“ - спектакъл на ученици от ПГИЧЕ „М. Андрей“ по текст на ученика Данислав Янев

18.00 часа, пред ХГ „Никола Маринов“
Декор - панаирното влакче

„Мъже на изчезване“ спектакъл на Драматичен театър „Адриана Будевска“ - Бургас

19.00 часа, Драматичен театър, билети на касата на театъра

17 май /четвъртък/

„Люлека ми замириса“ - празник на песента с участието на певчески състави от пенсионерските клубове на общината и гости от съседни градове

9.00 часа, концертна зала НЧ „Напредък“

Работна среща на туроператори и специалисти по туризъм в общините и туристически центрове от

Североизточен планов район на тема: „Древният град Мисионис и уникалната крепост Крумово кале“

9.30 часа, Туристически информационен център - Търговище

Представяне годишната продукция на художествени литературни творби на автори от област Търговище

15.00 часа, РБ „П. Стъпов“

Традиционна футболна среща между местни отбори за купата на Кмета

17.00 часа, стадион „Д. Бурков“

10 години Детски фолклорен ансамбъл „Шарено герданче“. Концерт „Петльо пее, тъпан бие. Шарено хоро се вие!“

18.30 часа, Драматичен театър

Покани Младежки дом, ет.1, стая
Информация

18 май /петък/

Масово информационно събитие в рамките на Националната здравна кампания срещу тютюнопушенето по проект „Информирани и здрави“ на ОП „Развитие на човешките ресурси“

16.00 - 18.00 часа, пред Драматичния театър

19 май /събота/

„Приключение. Спорт. Битка“. Пейнтбол и стрелба с лък. За първи път в Търговище.

9.00 часа, Борово око

Предварително записване - Община Търговище, стаи 90, 86

„Джумалийско надиграване 2012“.

Първи национален фолклорен фестивал с участие на любителски клубове по танци, организиран от Клуб за народни танци „Хоро“-Търговище

9.00 часа, спортна зала „Д. Стефанов“

„Нощ в музея“. Презентации и безплатно посещение на: Археологическа експозиция с Кралевското златно съкровище, изложбите: „Светлина от миналото“ и

„С пламъка на вярата“. Откриване на изложба „Свързочната техника в служба на родината“.

Представление на ученически възрожденски театър при II СОУ „Българи от старо време“.

От 18.00 до 2.00 часа, Славейково училище, Археологическа експозиция, Хаджиангелова къща

Награждаване с приз „Изложение Търговище 2012“

18.30 часа, изложбена зала 3

Празничен концерт на ПФА „Мизия“

20.00 часа, естрада „Борово око“

20 май / неделя/

Обявяване „Бебе на панаира“

10.00 часа, изложбени зали

В дните на панаира не пропускайте да посетите и:

„Изложение Търговище 2012“

„Занаятчийска чаршия“

с произведения, изработени по старинна или съвременна технология от майстори на народни художествени занаяти, представители на читалища, Младежки дом,

Помощно училище „Д-р П. Берон“, Комплекс за психично здравни услуги в общността в кв. Бряг. Ежедневни концерти на Духов оркестър пред ХГ „Н. Маринов“ от 18.00 часа
Базар на открито с атракции и изненади до стадион „Д. Бурков“

КАЛЕНДАРЕН ПЛАН ОБЕДИНЕН ДЕТСКИ КОМПЛЕКС - ТЪРГОВИЩЕ МЕСЕЦ МАЙ 2012 ГОДИНА

- през целия м. май - осъществяване на прием за учебната 2012/2013 година;

- по време на фестивала - Участие в конкурс за детска рисунка на международния фестивал „Вълшебната завеса“;

10 май - 10.00 часа, Сп.зала „Дечко Стефанов“ - Поздравление на представителни форми от ОДК към участниците от страната във финалния турнир по баскетбол от ученическите игри - финали 5 -7 клас;

11 май и 16 май - Премиера и представление по повод традиционния търговищки панаир на постановката „Трите баби“ по Елин Пелин на Театрална работилница „Сръчковци“ към ОДК, заедно с представителни формации и изпълнители на ДТА „Търговище“ и ПДХ „Бончо Бочев“;

11 май 2012 г. - 18.00 часа, зала ШИИ

16 май 2012 г. - 16.00 часа, зала ШИИ

12 май - Участие в кампанията „Да изчистим България за един ден“ - Екоклуб „ЕКОС“ и Търговищки ученически парламент;

14 май - Изготвяне на план за провеждане на градски празник, посветен на 1 юни □ ден на детето;

14 май - Изготвяне на план-график за провеждане на занимания през лятната ваканция;

14 май - Подготовка на табло с годишните награди на ОДК по повод 24 май.

17 май - Участие в спортните прояви, посетени на Деня на спорта - всички спортни клубове към ОДК;

18 - 19 май - Участие на клуб „Художествена гимнастика и аеробика“ във фестивал на мажоретния танц „Мадарски конник - 2012“, гр. Шумен;

24 май - участие в празничните прояви на община Търговище;

29 - 30 май - Участие на литературен клуб „Грифон“ в Национален литературен конкурс „Живеем в земята на Ботев“, гр. Враца

29 -30 май - Участие на клуб „Художествена гимнастика и аеробика“ в турнир по художествена гимнастика «Купа Плевен».

31 май - Годишна изложба на ШИИ - 18.00 часа, Детска арт галерия.

Община Търговище получи близо един милион и половина лева, безвъзмездно финансиране, по договор №BG161PO001/1.1-12/2011/003 - Изграждане на социална инфраструктура за резидентни услуги от семеен тип в Община Търговище. По проекта ще бъдат построени и обзаведени два Центъра за настаняване от семеен тип, за предоставяне на качествени социални услуги в общността на деца и младежи с увреждания, обитаващи специализирани социални институции. Общо 28 деца ще живеят в сигурна среда, близка до семейната. Във всяка сграда ще бъдат настанявани по 14 деца на възраст от 3 до 18 години (12 деца от специализирани институции и 2 допълнителни места за настаняване на деца от общността по спешност. Проектът се финансира от Оперативна програма „Регионално развитие“ 2007-2013, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие, бюджетна линия: BG161PO001/1.1-12/2011 „Подкрепа за деинституционализация на социални институции, предлагащи услуги за деца в риск“.

Инж. Румяна Атанасова-Дескова е ръководител на проекта, Яна Кръстева - негов координатор.

В подготовка на 235 традиционен пролетен панаир „Изложение Търговище 2012“

Близо 100 са подадените заявки за участие в 235 традиционен пролетен панаир „Изложение Търговище 2012“ към момента. 30 са фирмите - производители. 16 занаятчии оформят алея на поляната пред Изложението, с представяне на гърнчарски стоки, керамика, дърворезба, ножарство, ръчна бижутерия. Те пристигат от Габрово, Етъра, Троян, Орешак и др. места. На поляната ще бъдат разположени общо 30 шатри с участници. Фирма „Агрогрон-М“ ще изложи селскостопанска техника. 13 са предлагащите захарни изделия. На три места ще има цветя и декорации. Свои продукти ще демонстрира „Ренде Бьорнер“. Щанд са заявили „СИБАНК“.

Традиционните участници са: „Тракия Глас България“, „ЕнерСис“, „Максимал“ - Разград, „ЛВК - Винпром“, „Мизия Милк“, ОКС, „Стети“ - Хасково, „Крес“ - Хасково и др.

Дарители на „Изложение Търговище 2012“ са: „Тракия Глас България“ ЕАД, „ЕнерСис“ АД и ЕТ „Агрогрон-М“ - Търговище.

РАЗЧИТАМЕ НА ВАС!

Общинска администрация Търговище ще подкрепи националната кампания, организирана от bTV Media Group „Да изчистим България за един ден“. На 12 май са предвидени инициативи за хигиенизиране по райони. Ще бъдат предприети действия за почистване на замърсените зони, на парковете, местата около училищата, детските градини, учрежденията.

Обект на хигиенизиране ще бъдат и

междублоковите пространства в кварталите на Търговище.

В тази връзка се обръщаме към всички вас за включване в инициативата „Да изчистим България за един ден“!

Всеки един от нас може да даде своя принос да направим града и мястото, където живеем, още по-приветливо и уютно!

За извозване на събраната смет:

Телефони в

общинска фирма „БКС“ - 6 22 69, 0897 920 780, 0898 485422

в **общинска администрация** - 6 86 58, 0882 100 612, 6 8 651

дежурен в Община Търговище - 0601 6 35 85
е-mail:feride.c@targovishte.bg

Препоръчително е чувалите с отпадъка да бъдат оставяни до контейнерите за смет или в близост до спирките на градския транспорт, като на дежурен телефон се съобщи точно местонахождението.

Раздаването на чували и предпазни ръкавици за участниците в кампанията на БТВ „Да изчистим България за един ден“ на 12 май т. г. ще става от 8 май 2012 г., вторник, от 10 до 15 часа в стая 6 на първия етаж в общинската администрация в Търговище. Продължава всеки ден, до 12 май, включително. Старт на кампанията в общината ще дадат с концерт децата от ЦДГ 2 „Осми март“ на ул. „Н.Рилски“ 1 - на 11.05. 2012 г. от 16 часа.

В сайта на Община Търговище в отделна рубрика можете да получите информация за участниците в кампанията - институции, фирми, граждански обединения, кметства.

Европейският съюз дава 5000 лв. за по-красив дом

Сгради, строени преди 1999 г., могат да се възползват от финансовата помощ за енергийно обновяване

До 50% безвъзмездно финансиране на одобрените сгради предлага проект „Енергийно обновяване на българските домове“ по Оперативна програма „Регионално развитие“. Условието за кандидатстване представиха във вторник пред журналисти експертите от Областния информационен център в Търговище.

„Това е една чудесна възможност да загърбим сивотата на българската къща, тя да стане по-цветна и уютна, а и да удължим живота ѝ. Енергийното обновяване дава шанс да икономисаме пари за отопление. Според изчисления сметките могат да се снижат до 50%.“, - каза управителят на Областния информационен център (ОИЦ) Милчо Тонев.

По проекта могат да се реновират сгради, проектирани преди април 1999 г. Те трябва да са минимум на 3 етажа, с поне 6 апартамента. Освен това постройката трябва да бъде конструктивно устойчива, като няма значение дали е панел или монолит. За финансиране обаче

могат да кандидатстват единствено сдружения на собственици, регистрирани по Закона за управление на етажната собственост в съответната общинска администрация и в регистър БУЛСТАТ. Необходимо е съгласието на собствениците на жилища, представляващи поне 67 процента идеални части от общите части.

Проектът се очаква да стартира на 1 юли, а Търговище е един от 36-те града, включени в него. Продължителността му е 3 години - до 2015 г., а общият размер на безвъзмездната финансова помощ е 50 млн. лв. Отпуснатите средства могат да се използват за подмяна на дограма, изолация на фасида или покрив, ремонт, модернизация или подмяна на локални отоплителни системи и изграждане на слънчеви системи. Предвидени са също дейности в общите части на блока - освежаване, ремонт или подмяна на отоплителна или охладителна инсталация, на електроинсталацията, поставяне на енергоспестяващо осветление, газифициране на сградата при наличие на изградена газопроводна мрежа.

Според изчисленията на Фонда за жилищно обновяване, общите разходи на средноголям апартамент излизат около 10 хил. лв. Половината се поемат от държавата, а другата половина са ангажимент на собственика. Ако той няма лични средства, може да изтегли нисколихвен кредит от Корпоративна търговска банка.

Промяна в движението на градския транспорт заради кърпежи

Градският обществен транспорт ще се движи с променено разписание на 9 май 2012 г., сряда, от 9 до 14 часа поради кърпеж на уличната настилка от кръстовището на ул. „Трети март“ с бул. „Трайко Китанчев“ /СОУ за ДУС/ до околоръстния път.

Поради тази причина линия №10 ще се движи без обслужване на кв. „Запад“ 2: с временен маршрут от ул. „Трети март“ - бул. „Трайко Китанчев“ - кв. Запад“ 3

Линия №4 - без обслужване на кв. Запад 2: с временен маршрут бул „Трайко Китанчев“ - бул. „Цар Освободител“ /Механата/.

Вторите станаха първи - резултати от Седмицата на Земята в Търговище

На заключителния концерт за Седмицата на Земята, осъществен от ОДК -Търговище пред библиотеката, бяха съобщени и наградени отличените междублокови пространства, всичките 22 общински и държавни училища, включили се активно с програми и инициативи, както и 12-т пенсионерски клуба, излъчени след състезание помежду им по зацветяване. На първо място сред междублоковите пространства се нареди това, което миналата година зае второ място. Става въпрос за красивото и уютно пространство пред блок 57 в кв. „Запад“ 2 в Търговище. Нова беседка, компютри-саксии и добре оформена градинка направиха впечатление на комисията, която

обиколи и оцени местата. Второто място тази година отиде при третото от миналогодишния конкурс - това е градината на ул. „Лилия“ 5. Трето е междублоковото пространство в кв. „Запад“ 1, блок 5. Наградените получиха от Община Търговище по 200, 150 и 100 лв. съответно.

Традиционни участници в Седмицата на Земята са и пенсионерските клубове в общината. Цветно аранжирани места за отдих на възрастните хора бяха тяхната цел тази година. Отличените ще получат сервиси от организаторите. Това са - ПК „Никола Симов“ - Търговище, „Единство“ - Търговище, „Кап. Петко войвода“ - Търговище, „Дръзновение“ - Търговище, „Ст. Караджа“ - Търговище, както и клубовете в селата Мировец, Дралфа, Пресиян, Голямо ново, Съединение, Стража и Буховци.

Благодарствени писма и иглолистни дръвчета получиха за активното си участие 22-те общински и държавни училища, повечето от които за първи път се включват в инициативата. Списъкът започва с традиционните участници в Седмицата на Земята, като Първо ОУ и Първо СОУ, Второ СОУ и Второ ОУ, Трето и Четвърто ОУ, и продължава с училищата в селата Макариополско, Вардун, Лиляк, Буйново, Руец, Надарево, Подгорица, Драгановец, Голямо ново, Дралфа, ПУИ, ПГИЧЕ, ПГ по земеделие, ПГ по строителство, ПГИИ, ПГТХВТ.

Фотоси от проявите и местата за отдих са поставени на витрината до Първо ОУ „Хр. Ботев“ в Търговище.

Информация за състоянието на атмосферния въздух в района на „ЕнерСис“ АД

Всички емисии са в нормите, сочат резултатите от проведените наблюдения върху атмосферния въздух в района на „ЕнерСис“ АД - Търговище.

Периодично се извършва наблюдение и измерване на изпусканите в атмосферния въздух вещества, информира ръководството на фирмата за производство на оловно-кисели акумулатори и батерии.

През месеците юли и декември миналата година са проведени измервания на изпусканите емисии от общо 35 източника - 24 комина по показател олово и съединенията му, едно изпускащо устройство за органични вещества, определени като общ въглерод, 8 изпускащи източника за аерозоли на сяряната киселина и на два източника на отпадъчни газове от горивни процеси по показатели азотни оксиди, серен диоксид и въглероден оксид.

Измерването на емисиите е проведено от акредитирани лаборатории в София. Резултатите от наблюденията показват, че всички емисии са в норми по контролираните показатели, което е доказателство за надеждното функциониране и експлоатация на инсталираните пречиствателни съоръжения за емисии в атмосферата, се казва в писмото на дружеството до гражданите на община Търговище.

За кучетата

Всеки от нас може да помогне в усилията на Общината за овладяване на нарасналата популация на безстопанствените кучета.

Ще ни помогнете, ако:

собствениците на домашни любимци декларират своето куче в общината и заплащат съответната такса.

Заведете своя домашен любимец - куче или коте, на ветеринарен преглед, за да сте сигурни за вашето здраве и това на хората и животните около вас.

Не оставяйте храна до контейнерите за смет!

Ако няма да ползвате кучето за разплод, е добре да го кастрирате, за да не допуснете нежелано потомство.

Домоуправителите да впишат в домовите книги домашните любимци в своята етажна собственост, изисквайки регистрацията им в Общината.

Важно е да знаете:

от такса са освободени:

1. кучета на инвалиди,
2. служебни кучета в организациите на бюджетна издръжка,
3. кучета за опитни цели,
4. кучета на червения кръст,
5. кастрирани кучета,
6. ловни кучета.
7. кучета с поставен чип-освободени от такса в годината на поставяне на чипа.

Освободените от такса собственици, не са освободени от подаване на декларация за притежаване на куче.

Таксата за кучета за гр. Търговище е 10 лв., а за селата-5 лв.

ПЕЙНТБОЛ В ТЪРГОВИЩЕ! 19 МАЙ - СЪБОТА, НА „БОРОВО ОКО“!**ЗА ПЪРВИ ПЪТ В НАШИЯ ГРАД В РАМКИТЕ НА ПАНАИРНИТЕ ДНИ!!!**

Приключения, спорт, битка.

Обичаш да играеш. Интелигентен си и взимаш бързи решения. Имаш рефлекс за самозащита. Оцеляваш в екстремни ситуации. Тогава ти си победител!

Ела и участвай!

Обещаваме: лицензирани инструктори и съдии. Оригинална екипировка. Маркери и достатъчно топчета. Висок адреналин.

Предварително записване - до 9 май в стаи 86 и 90 на Община Търговище. Възможност за записване - в деня на игрите.

Младежи от 14 до 18 години участват със съгласие на родител.

Само на няколко крачки от терена за пейнтбол може да пробваш и точността си в стрелбата с лък по мишена. Отлични и модерни лъкове, 20 стрели за всеки желаещ, опитни инструктори. От теб остава само да опиташ.

„Златна лира“ с награда от Анталия

Женски хор „Златна лира“ при Община Търговище се завърна с трета награда от четвъртия международен хоров конкурс в гр. Анталия - Република Турция. Първа награда не беше присъдена, а втора награда спечели академичен хор от Словения /професионалисти/. Още в първата вечер на откриването на фестивала хор „Златна лира“ бе поканен от една от най-добрите турски журналистки Арзу за участие в предаване на живо по турска национална телевизия. В живото предаване бяха изпълнени една българска песен / „Седнало е Джоре“ / и една турска - „Зили де маша“ /дилаф със звънчета/. В предаването Арзу сподели, че е присъствала на всички досегашни издания на фестивала, но за първи път вижда и чува толкова интересно изпълнение на турска песен - информира диригентът на нашия хор Илияна Иванова.

Ричард Томас на гости в „Кафе Сосиете“ в Търговище

Екипът на Карин Дом - Варна и Клубът на НПО в Търговище организират третото събитие от инициативата Клуб „Кафе Сосиете“, осъществявано с подкрепата на Фондация „Америка за България“, в партньорство с Клуба на нестопанските организации в Търговище.

В това издание на Клуб „Кафе Сосиете“ ще имате възможност да се срещнете с Ричард Томас, Великобритания, както и с Иван Станчов, създател на Карин дом, както и да разговаряте с тях на чаша кафе - се казва в поканата.

Срещата-дискусия ще се проведе на:
11 май, 2012 г. от 18:00 ч.
в хотел „Терра Европа“.

Ричард Томас е роден през 1938 г. в гр. Лондон, Великобритания. Завършил е Оксфордския университет. Развива своята дипломатическа кариера в периода 1961-1998.

Бил е дипломат в Гана, Того, Париж, Брюксел (Делегация на Обединеното Кралство, НАТО), Ню Делхи, Прага (Съветник и Постоянен Пратеник), Рейкявик (Посланик), София (Посланик, 1989-1994) и на Източните Кариби (Върховен Комисар).

Кавалер на ордена на Св. Джордж и Св. Майкъл, даван за лоялна служба зад граница, 1990 г.

Преброяване на задружните съседи

Междусъседските отношения, пресъздани на малкия екран във филма „Топло“ и сериала „Етажна собственост“ мъчат и до днес комшиите из блокове и кооперации в цялата страна. Съседите трудно събират средства за поддръжка на входовете и консумативи, а непредвидените разходи като ремонта на покрива например излагат на риск крехия мир в блоковете.

Често съседите дори не могат да се разберат кой ще е домоуправител или касиер и в блоковете цари пълен хаос.

През януари обаче изтече поредният срок, в който съкооператорите трябва да се съберат и да изберат ръководства на етажните собственици. На много места това не е направено. Санкцията според закона е от 20 до 100 лв. за физическите лица и от 150 до 350 лв. за юридическите, но трудно се налага. Затова и кметовете по места са се превърнали в емисари и обясняват и канят комшиите да се регистрират. На 26 юли т. г. изтича и крайният срок, в който местните управници трябва да свикват общи събрания за избор на ръководства на блоковете. Или да назначат служебни такива. Санкцията за тях за неизпълнение е от 50 до 500 лв.

В София регистрацията на домоуправителите ударно върви. По данни на кметството вече са се обявили ръководствата на близо 14 000 съсобственици. В някои райони като „Слатина“ отчитат 84% регистрация на блоковете. Най-малко са обявените домоуправители в „Панчарево“ - 16, но там пък няма и много блокове. В двата големи панелни комплекса „Младост“ и „Люлин“ обявените ръководства са съответно 1300 и 1000, което е над 60% от всички входове.

В „Красно село“ пък свои представителства са посочили 1700 съкооператори.

Кметовете досега не са налагали санкции на нерегистрирани съкооператори. На стотиците покани за общи събрания, които пращат често, никой не се отзовавал. Не е ясно по колко инвестиции събират съседите за ремонти на общите части, защото по закон не са длъжни да обявяват това. Наблюденията на местните управници обаче са, че сумата зависи от това дали блокът е нов, или е по-старо строителство.

Там, където в кооперациите живеят повече възрастни хора, таксата „вход“ е до 5 лв. В новите блокове събират и по 15-20 лв. на човек месечно.

И кметът на Русе подгони нерегистрирани собственици на жилища в 754 входа. В града 78% от съкооператорите са обявили ръководствата си. Обявен е график на общите

събрания по квартали. На тях служебно ще се изберат управител и касиер на входа. Търговище е сред отличниците с над 70% регистрирани входове. В Стара Загора 90% от домоуправителите се обявиха. Общо 2845 домови книги са на отчет в общината.

В. „Труг“

Скок в цените на сватби и погребения

Поскъпването се гледа от местния парламент в четвъртък, 27 април 2012 г. Според предложението на администрацията сватбеният ритуал в зала ще струва 50 лв при досегашни 30. Сключването на граждански брак на избрано от младоженците място пък скача с 20 лв и вече ще бъде 220 лв.

Според готвените промени в наредбата за местните такси и цени на услуги, ще скочат и траурните дейности, като всяка от тях поскъпва средно с 5-10 лв. Най-евтиният ковчег вече ще се продава за 45 лв, при досегашни 35. Изкопаването на гроб става 60 лв, а организирането на погребение с подготовка на документи 20 лв. Осигуряването на дъски за мюсюлмански ритуал пък става 30 лв.

За отварянето на стар гроб, каквато е масовата практика, вече ще се взимат 100 лв. Към това ще се дължат още 60 лв за вадене на костите на предишния покойник и почистване на мястото.

Най-голям е скокът на таксата за запазване на определено гробно място. Досега тази услуга струваше 120 лв. Заради големия интерес и масовото изкупуване на определени парцели обаче се предвижда услугата да стане 200 лв.

Помощта, която се отпуска за погребения на бедни и самотни хора, вече ще бъде 140 лв, при досегашни 120 лв.

Повишението на цените започва да се обсъжда от понеделник в комисиите в местния парламент преди да бъде вкарано за гласуване на сесията. Ако тя одобри поскъпването, то ще влезе в сила към средата на май.

В. „Труг“

Новите такси в детските заведения влизат в сила от 1 май

Нова калкулация на месечната такса за детските градини и ясли в община Търговище, които влизат в сила от 1 май 2012 г., гласуваха местните парламентаристи на редовното си заседание.

В града за целодневните детски заведения се въвежда дневна абонаментна такса от 6 лв. плюс 2 лв. за присъствие.

За посещаващите задължителната предучилищна подготовка, таксата също е 6 лв. плюс 1,20 лв. за присъствен ден.

За детските градини в селата на Общината таксата е 3 лв. плюс 1,50 лв. на ден за присъствие, като за подготвителните групи в тях тя е отново 3 лв. плюс 1,20 лв. за присъствие.

Дневната такса няма да се начислява за дните, в които детето отсъства от занятия, но ангажиментът на родителите при такава ситуация е да уведомят своевременно и писмено директора на забавачницата.

Targovishtenews.com

Нови платени паркинги ще има в Търговище

Нови платени паркинги ще има в Търговище. На последната си сесия миналата седмица общинските съветници приеха решение 10 места, където в момента паркирането е безплатно, да бъдат регулирани като платени зони. Месечната такса в централната зона на града за едно място ще бъде 25 лв., а почасовата ще е около 1 лв. На неправилно паркиралите ще бъдат поставяни скоби, които ще се махат срещу заплащане. До месец-два ще има още промени, каза за Радио Шумен заместник-кметът на община Търговище Деян Дечев.

Община Търговище представи новия си социален проект за деца и младежи с увреждания

Община Търговище представи на 27 април 2012 г., новия си социален проект за деца и младежи с увреждания. С милион и половина лева от Европейския фонд за регионално развитие в квартал Запад 3 в града ще бъдат изградени два центъра от семеен тип за общо 28 деца с увреждания на възраст от 3 до 18 години. Проектът бе представен от кмета на общината - Красимир Мирев.

Очаква се строителството да започне след три месеца и сградите да бъдат окончателно завършени в края на следващата година. Там ще отидат 13 възпитаници на Дома за деца и младежи с умствена изостаналост, които първоначално обитаваха училищна сграда в село Стража, а после бяха преместени в няколко стаи на помощното училище в Търговище.

Радио Шумен

Вдигна се „Вълшебната завеса“ в Търговище

През тази седмица Търговище е център на театралното изкуство за деца. 15 спектакъла гостуват в града в рамките на уникалния международен фестивал „Вълшебната завеса“. В 13-тото издание на форума най-малките зрители ще гледат приказни истории на театри от България, Германия, Русия и Румъния.

Днес международният форум беше открит от актьорите на ЖАР театър София с хепанинг на открито. „Играем доста по детски градини, освен на сцената играем доста и така навън и аз мисля, че децата все още вярват в магията на театъра. Децата са най-взискателната публика и не могат да бъдат излъгани, но от друга страна пък те са най-честната публика и е страшно зареждащо удоволствие да играеш за деца.“ сподели актьора Пламен Георгиев. Дългогодишни режисьори също са на мнение, че най-трудно се прави изкуство за деца. Затова творците показват в спектаклите си новаторски техники - музика, танци и участие на самите зрители.

В рамките на фестивала ще се играят 25 представления в Търговище и съседните по-малки общини. За да е по-интересно за децата, ще има още конкурси и ателиета на открито. Близко 200 участници и гости ще преминават през двете фестивални сцени в дните на „Вълшебната завеса“.

Очакванията на организаторите са повече от 8 хиляди малки и големи зрители в Търговище и незнайно още колко в останалите общини да станат съпричастни с театралните празници. На 5 езика ще разговарят помежду си участниците и гостите на международния форум, но официалният език за всички ще бъде един - езикът на театъра за деца.

ТОП НОВИНИ

ОТ ПОЛИЦИЯТА СЪВЕТВАТ:**ЗА ДА НЕ СТАНАТ ДОМЪТ, АВТОМОБИЛЪТ
ВИ ИЛИ САМИТЕ ВИЕ ОБЕКТ НА КРАЖБА**

В навечерието сме на традиционния търговишки панаир, чието 235-то поредно издание ще се проведе от 14 до 20 май 2012-та година. Известно е, че по време на панаира и съпътстващото го изложение на стоки и услуги около търговските щандове и на местата, където се провеждат различни прояви, включени в панаирната програма, често се получава струпване на много хора. От своя страна това създава предпоставки за извършването на т. нар. джебчийски кражби. За да не се разделят с парите си, а може би и с техни документи за самоличност, по този нелеп начин, от полицията съветват гражданите да пазят добре чантите и портмонетата си, да ги държат в близост до тялото си така, че те постоянно да бъдат пред погледа им, да внимават те да са добре затворени и нито за момент да не ги оставят без надзор. Както и по възможност да не носят големи суми пари в брой у себе си, а парите и документите е по-добре да се носят във вътрешни джобове. Ако все пак гражданинът носи в себе си по-голяма сума пари, по-добре ще е да я да я раздели на няколко части и да ги сложи на различни места. В никакъв случай не трябва да допуска да демонстрира на публични места, че разполага с голяма сума пари. Гражданите трябва да имат предвид, че колкото по-бързо сигнализират в най-близкото РПУ или най-близкия до тях полицейски служител, толкова по-голям е шансът да бъде заловен извършителят на деянието. Когато паркират леките си автомобили, водачите винаги да ги заключват и да избягват да оставят в тях пари, ценности и ценни предмети.

По време на панаирната седмица гражданите често оставят домовете си за по-дълго време без човек въкъщи, докато посещават панаирните щандове, проявите от панарната програма или просто са в компания в заведение. В тази връзка полицейските служители считат за необходимо отново да им напомнят някои основни правила, които са предпоставка за гарантиране сигурността на домовете им, а именно:

- Не забравяйте да проверите дали вратите и прозорците на жилището ви са затворени. Внимателно проверете дали са надеждно затворени и заключени изглеждащите към терасите прозорци и врати, а по възможност и заключете отделно стайте в жилището си, особено ако в тях съхраняват ценни и скъпи вещи или предмети.

- По възможност не съхранявайте пари и ценности в жилището си, особено ако не са в здраво закрепена по установения ред метална каса

- Когато отивате на панаир или на заведение, убедете се, че сте заключили дома си.

- Изключете уредите, които крият рискове от пожар.

Ако все пак автомобилът или жилището ви станат обект на кражба, сигнализирайте по най-бързия начин **на тел. 112** и се постарайте да запазите местопроизшествието!